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Vážená paní primátorko, vážený pane primátore, 

vážená paní starostko, vážený pane starosto, 

v návaznosti na novelu zákona č. 128/2000 Sb., o obcích., byl k 1. 1. 2024 zaveden 

institut společenství obcí jako strategický nástroj meziobecní spolupráce na 

mikroregionální úrovni.  

Ministerstvo vnitra usiluje o co nejširší prosazení společenství obcí a k tomu nabízí 

obcím a svazkům obcí metodickou podporu. Veškeré informace o společenství obcí 

– podmínky vzniku, předmět činnosti, legislativní zakotvení, dále metodiky pro vznik 

a činnost společenství obcí, vzory stanov, žádostí ohledně zápisu do rejstříku svazků 

obcí apod., jakož i příklady dobré praxe – jsou uvedeny na internetových stránkách 

spolecenstviobci.gov.cz. Ministerstvo vnitra dále také zajišťuje průběžnou konzultační 

a metodickou podporu pro obce uvažující o založení společenství i pro stávající 

dobrovolné svazky. 

V rámci společenství obcí je mimo jiné umožněn společný výkon správních činností 

v rámci členských obcí, včetně výkonu přenesené působnosti obcí (jejich jménem) 

prostřednictvím sdíleného úředníka (týká se kompetencí obcí I. typu). V souvislosti 

s výkonem správních činností odkazujeme na stránky prispevekobce.cz, kde je 

možné podrobně shlédnout rozsah výkonu přenesené působnosti Vaší obce a výši 

jeho financování, což může být jeden ze zdrojů zajištění činnosti sdíleného úředníka 

pro výkon správních činností.  

Pro podporu a koordinaci vzniku společenství obcí byli v jednotlivých krajích ustaveni 

ambasadoři meziobecní spolupráce, jejichž hlavním úkolem je šířit ideu společenství 

obcí v území, vést aktivní komunikaci s představiteli existujících svazků obcí ohledně  
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přínosu společenství obcí, komunikovat s představiteli obcí a vysvětlit jim výhody 

strategické meziobecní spolupráce, navštěvovat jednání zastupitelstev obcí při 

debatách o zapojení obce do společenství a pomoci identifikovat společná témata 

pro zamýšlená společenství obcí s ohledem na místní situaci.  

Ambasadoři se dále zaměří na sběr a sdílení příkladů dobré praxe v kontextu 

činnosti stávajících víceúčelových DSO, které jsou přenositelné do činnosti 

společenství obcí. Jejich prostřednictvím je možné rovněž podat další podněty 

Ministerstvu vnitra v této oblasti. Pro obce Olomouckého kraje je ambasadorem pan 

Mgr. Pavel Roubínek, Ph.D., starosta obce Štarnov. V případě jakýchkoli dotazů 

ohledně institutu společenství obcí a možnosti jeho založení ve vašem regionu 

prosím kontaktujte jeho.  

Kontakt: Mgr. Pavel Roubínek, Ph.D.; 723 276 123; starosta@starnov.cz 

Věřím, že nastavení takovéto podpory ze strany Ministerstva vnitra povede k 

jednoduššímu zapojení obcí do činnosti společenství obcí. 

 

 

 

S pozdravem 
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